

ABONAMENTE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECAREI LUNI ȘI SE PLĂTESC ÎNAINTE

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Peșe luni 25
Trei luni 75

NUMARUL 10 BANI

In Străinătate 15 BANI

Adevărul

Să te ierestți Romine de cută strein în casă!
V. Alexandri

ANUNCIURI

SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRAȚIA ZIARULUI
Lipsa pag. IV . . . lei 0,30 bani
III . . . 2.-
II . . . 3.-
A UN MARE NUMAR DE LINII SE FACE REDUCȚII DIN TARIF

NUMARUL 10 BANI

Un număr vechi 20 BANI

ADMINISTRAȚIA
PARAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
PARAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Noul episcop de Roman

Răsuflăm

După șase luni de agitație periculoasă, ieri, în sfârșit, s'a pus capăt chestiei Ghenadie.

Acuma putem răsufla. Această nenorocită cauză de dezordine și de surescitare a fost crețată de către nedibăcia și lipsa de tact politic a D-lui Sturdza, ea neapărat trebuia să înceteze numai atunci când D-nul Sturdza nu ar mai fi fost la putere. Așa s'a întâmplat.

Eri, Sinodul țării, întrunit de vote de nevote, silit, tot în același chip, să revadă procesul mitropolitului Ghenadie, a desfăcut tot ce a întocmit astă vară, a desființat sentința de caterisire, a redat lui Ghenadie Petrescu arhieria și scaunul de mitropolit, cu un cuvânt s'a dat satisfacție deplină exilatului de la Căldărușani. Agitația începută pe chestia Ghenadie va cădea, așa dar. De acuma ne vom putea ocupa și de altele, vom putea cerceta nevoile țării, liniștiți și cu sine rece, ne va fi posibil ca să discutăm reformele și legile prezintate de guvern, dacă un guvern al partidului liberal-național mai este în stare să aibă mințea destul de odihnită pentru a cerceta cu maturitate toate nevoile publice.

Căci nu trebuie să pierdem din vedere că cele șase luni de agitație inutilă ba chiar vătămătoare a uzat cu desăvârșire puterile vitale ale partidului care guvernă. O asemenea chestie arzătoare, care a pasionat pînă la răscoală opinia publică, trebuie să lase urme adînci, chiar după rezolvirea ei, chiar după ce se va fi făcut dreptate. Afacerea Ghenadie, partidul liberal o va plăti cu o mare parte din puterile sale pierdute și cu aproape tot prestigiul său zdruncinat.

A doua zi după odioasa înscenare căreia Ghenadie Petrescu îi datorește pierderea scaunului mitropolitan, unii liberali spuneau cu emfază: «Numai partidul liberal, un partid puternic și popular, era în stare să răstoarne un mitropolit primat». Ei bine, evenimentele au dovedit că sint lucruri de care cei mai puternici, ca și cei slăbănogi, n'au vote să se atingă și că sint greuțai cari știu să desfidă mușchii celor mai vestiți uriași.

Hercule, vestitul uriaș mitologic, a încercat și el tot soful de minunății, s'a luptat cu oamenii, cu hidrele, cu rîurile, a învins pe oameni și a învins natura, iar cele 12 isprăvi ale sale au rămas vestite. Dar, așa Hercule cum era, a căzut în cursă și a pierit.

Partidul liberal, mai puțin puternic de cit eroul din Mitologie, a vrut și el să urmească lumea cu isprăviile sale, dar s'a ars mai înainte de a ajunge la No. 13. Chestia națională l-a zdruncinat din primele zile, chestia macedoneană l-a zguduit încă și mai tare, întreaga politică nefastă și neinteligentă a D-lui Sturdza l-a ruinat în fie-care zi. Afacerea Ghenadie a găsit partidul liberal deja uzat. Popularitatea lui era cheltuită în excesele anterioare, opinia publică judecuse deja capacitățile politice ale D-lui Sturdza, așa că în momentul chestiei celei mari, îndrăzneală și nesocotință îi rămăsesse destule, dar puteri nu mai avea de cit puțin.

Scurs, bătut, biruit, cunoscut ca un partid lipsit de cirmaci cu experiență și cu deșteptăcune, partidul liberal a fost silit să înghită pînă în fund paharul plin cu toate amără-

GHENADIE ȘI JUDEȚĂTORII SAI



a încurca o lume întreagă, oprind în loc, cu afacerea lui, viața întreagă a țării rominești. Ați, același trîntori imorali și îmbătrîniți în vijii și în trîndăvie, declară că Ghenadie Petrescu e alb ca zăpada și, nevoind să spună că-l lartă, căci cel lertat nu ar primi aceasta, iar revizuirea neconvenindu-le, au găsit că prin cuvîntul de ridicarea pedepsei, lucrurile se pot aranja.

Ați, Ghenadie triumfă. I s'a dat toate satisfacțiunile posibile și afacerea lui scandalooasă și tumultuoasă trebuie considerată ca închisă.

Pentru noi însă, se deschide o altă afacere aceea a episcopilor și a Sinodului. Vom urmări desființarea Sinodului și a monahizmului, vom lupta din răsputeri pentru sfîrșirea acestui stat popesc în statul romîn.

În programul democrației, pe lingă multe alte reforme, trebuie să fie și curățirea atmosferei țării rominești de aceste miazme pestilențioase, cari se exală din monastiri și de pe la eparhiile episcopale.

Jos Sinodul! trebuie dar să strigăm ați. C. M.

Pentru cei mici

Camera este sesizată de o multime de proiecte de legi și petițiuni cu scop de-a îmbunătăți soarta celor mici, celor obișduiți.

Mai întâi este legea repausului duminical, pe care guvernul trebuie să se grabiască a o vota și ast-fel sa-și arate sollicitudinea pentru chestia muncitoare, sollicitudine pe care tot-d'a-una a trimbitat-o.

Vine apoi proiectul legii pensiunilor funcționarilor comunali și județeni, al căreia raportor este deputatul democrat Paul Gorgos. Partidul liberal nu trebuie să uite că starea acestor funcționari este din cele mai triste. În deoabte sint mai rău plătiți ca funcționarii Statului și nu au nioi siguranță că zilele lor de bătrînețe vor fi asigurate.

Ajutorii de grețe din toată țara s'au adresat Corpurilor Legiuitoare cu o petițiune prin care cer sporirea salariilor și gradatie ca la profesori. Cerarea lor este dreaptă. Un ajutor de greță trebuie să aibă aceleași cunoștințe ca și grețierul. Lui i se încredințează acte, are un post de încredere și salariul este cu totul ridicol, așa că această funcțiune, în loc să fie ocupată de oameni cari să se specializeze, se ocupă de tineri cari caută oit mai curînd să scape de acest post sârcoșios. Desele schimbări aduc prejudiții însă grețelor și guvernul ar trebui să remedieze acest rău.

Cuvîntul este dat Camerei ca să dovediască inea odată că într'adevăr are sollicitudine pentru cei mici, cei apăsati și uități de toată lumea. Sfinz.

Rolul regelui

Majestatea sa regele Carol I a întors bine șurupul și de astă dată, iar liberalii, conduși de către Dimitrie Sturdza, sluga prea plecată a palatului, au plătit oalele sparte.

Pentru a complace stăpînului care l-a adus la putere, pentru a fi recunosător suveranului care l-a consacrat șef al partidului liberal și care îl susține în această poziție influentă, D. Sturdza nu s'a sfiț ca să compromită și să omoare aproape partidul care-l recunoaște de șef.

Liberalii, ca și țara, plătesc foarte scump onoarea de a fi conduși de către D. Sturdza. Pentru această cinste neprefăcută, dinșii au făcut cel mai mare sacrificiu, adică au primit, fără să murmure, umilînța ne-mai pomenită de a trece pe sub furcile caudine ale partidului conservator, de a capitula fără condițiuni și la discreția aceluși vrăjmaș pe care îl zărobise aproape în ajun.

Toate acestea pentru că așa voiește D. Sturdza; iar D. Sturdza voiește astfel, fiind-că porunca regelui este aceea.

Partidul cel viloros de odinioară, partidul care, condus de B. Aileni, Rossetti, Cogălniceanu, Ion Ghica, era puterea și mindria țării și împunea el condițiuni palatului, astă-zi, grație

ciunile și cu toate umilînțele. Rezolvirea chestiei Ghenadie prin ajutorul milostiv al conservatorilor, l-a gătit.

Dar bine că s'a sfîrșit și așa. După atîta dezordine, după atîta enervare, să ni se redea liniștea. Tara simte nevoie de reculegere și de un guvernămint tare, însă moderat; țara cere o guvernare fără pasiuni, dar pătrunsă de toate nevoile curente.

Cu alte cuvinte, ne trebuie un guvern de lucrători și sintem sătut de agitatori fără idei.

Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICA

După Inferbințeleală

A treia zi după inferbințeleală, apărură și D. Fleva cu propunerile sale favorabile în chestia Ghenadie. Această chestie se prezintă astă-zi sub forma unei licitații publice, unde concurenții sint invitați ca să lase cit mai mult sub deviz. Oferta conservatorilor părtadu-se cea mai avantajoasă, guvernul a primit-o pe aceasta, însă D. Fleva, care nu vrea cu nioi un preț ca să scape din mină această furnitură, face, de la Căldărușani, supra-oferta telegrafică: D-lui P. S. Aurelian „Rog nu aprobați oferta D-lui Catargiu. Vă pun la dispoziție demisia mitropolitului în aceleași condițiuni ca și conservatorii”. Gbeluțelile transportului și ambalagiului, mă privesc. N. Fleva Acuma e de văzut dacă, conform legii gene-

rale de comptabilitate a statului, supra-oferta tribunului este în termen și dacă guvernul o mai poate accepta.

JOS SINODUL!

În sfîrșit, o văzurăm și pe aceasta. Călugării imorali, cari au dat o sertiță turcească contra lui Ghenadie, călugării tot așa de păcătoși ca și judecatorul lor, călugării cari au zis acum șase luni' negru, acum zic alb.

Eri le poruncise Carol și stăpînirea ca să osindească pe Ghenadie și să l-au osîndit, călcînd legile în picioare și amestecîndu-se în fapte de drept comun. Prin carba lor hotărîre, Ghenadie Petrescu, hoț și imoral, a putut ajunge martir și sfinț și să fie în stare

CRONICA

Senatul și D-rul Thör

Eri, la Senat, a venit la ordinea zilei și cererea de indigenat a cunoscutului Dr. Thör, care publică prin toate ziarele următorul anunț:

Boalele secrete NEPUTINȚA BĂRBĂTEASCĂ

Se vindecă după cele mai noi metode, radical și fără durere și împedice, după experiența de 24 ani de specialitate în boli lusești. Loc separat de așteptare pentru fie-care.

Imediat ce s'a pronunțat numele D-rului Thör, tot Senatul a fost în picioare. — Brava! Brava! Eu votez! Eu votez! se auzea din toate părțile.

— Mai potoliți-vă, onorabil colegi, căci omul ăsta e un farsor! strigă un bătrîn, care scobora din fund. — Cum asta? întrebă răbățiți D-nii Sefendache, Esarcu, P. Grădișteanu, etc.

— Ascultați-mă pe mine: Geaba vii, geaba te duci, Geaba rupe bleful papucii!

Nimic!... cânci... mofturi.

O adevărată deziluzie coprinsă pe cei mai mulți. Alții însă, căutau să nu-și piardă speranțele cu desăvîrsire.

— Apoi de, nenca Vasile e și prea bătrîn, cu noi poate o mai putea face ceva.

— Să-l votăm! Să-l votăm! Dar Dr. Petri-Paul era aci.

— D-lor, zice D-sa, nu e de demnitatea Senatului să faceți o asemenea manifestație unui om ca D. Dr. Thör. Gîndiți-vă ce se va zice despre forțele Senatului! Vă compromiteți.

— Da, și nici odată nu vom mai vedea vre-o reprezentantă a sexului frumos în tribuna damelor.

— Jos cu Thör! Jos cu Thör!

Și ast-fel pentru reputația maturului corp, indigenatul D-rului Thör a fost respins cu o imensă majoritate.

Bao.

MAX LICHTENDORF. Peșera Americană, Bucureștii, Grand Hotel, 101, cu Boulevard, Bucureștii. Ce mai însemnat magazin de șose din țară. Arme de vîntoare Engleze, Belgiene și Americane. Carabine cu repetiție: Winchester, Colt și Marlin cu 9-15 focuri.

Tîrgul Cerealelor

Table with 2 columns: Cereala, Cereala sosite. Includes prices for wheat, corn, and other grains.

INFORMATIUNI

Anularea sentinței Ghenadie

Sentința pe care Sinodul a dat-o ieri în afacerea Ghenadie, anulează cu desăvîrsire caterisirea din Mai.

Ghenadie este recunoscut mitropolit-primat, toate punctele carî au format acuzarea sînt zdrobite de aceiași călugări și judecata lor de atunci recunosce ei înșiși că e nedreaptă.

Cînd sentința a fost prezîntată mitropolitului Moldovei spre semnare, o discuție furtunoasă a avut loc între bătrînul preat și D. Mîrzescu.

Sentința a fost redactată de D. Mîrzescu în înțelegere cu episcopul Parthenie și în Sinod a fost numai preserisă de către cei trei membri aleși pentru a o labora.

În sentința preserisă se spunea: fostul mitropolit-primat D. Mîrzescu a cerut atunci să se șteargă cuvîntul fostul și să se lase numai mitropolit-primat Ghenadie Petrescu.

Mitropolitul Iosif s'a opus cu energie în contra acestui amestec pe față al ministrului în hotărîrile Sinodului și a refuzat să-și pue iscălitura, dacă nu se lasă textul așa cum a fost întii redactat.

Cu toate acestea, sentința a fost din noi preserisă în sensul cerut de ministru, iar bătrînul preat a fost nevoit să o iscălească și așa.

Asupra lui Ghenadie de Vilcea s'au făcut cele mai mari presiuni, și s'au făcut chiar amenințări ca să semneze sentința.

Nu tot ast-fel a făcut arhierul Mironescu, care a adăugat de desuptul semnăturii că nu este de acord cu primul motiv invocat de ministru și de comisiunea de trei episcopi însărcinată cu studiarea motivelor, că adică Ghenadie n'a voit să atingă intru nimie dogma Sfintei Treimi prin unele înovații ce a adus în practica bisericească.

Îndată ce sentința a fost semnată de toți membrii Sinodului, D. Mîrzescu s'a dus la palat și a supus-o cunoștinței regelui. Suveranul a citit-o și a mulțumit D-lui Mîrzescu pentru modul inteligent cum a știut să pue sfîrșit acestei chestiuni.

În același timp a cerut ministrului ca ne-apărat să o trimeată la Monitor, ca ast-fel ea să apară în cel d'întii nu măr.

Tot de odată regele i-a dat decretul prin care primește demisiunea INALTULUI ȘI PREAM SFINTELUI MITROPOLIT PRIMAT GHENADIE PETRESCU, DIN SCAUNUL SĂU.

De la palat, D. Mîrzescu s'a dus la ministerul de interne și de aci a făcut cunoscut telegrafic lui Ghenadie la Căldurășani, hotărîrea Sinodului.

D. Mîrzescu i-a comunicat că Sinodul i-a ridicat osînda și că e liber de a părăsi metania și a se duce ori unde va voi.

În același timp, i-a anunțat că regele i-a primit chiar azi demisia din scaunul de mitropolit-primat.

Vestea despre anularea sentinței a produs o mare impresie în toate cercurile politice. D. Sturdza a fost foarte afectat cînd a văzut că „hoțul și falsificatorul” Ghenadie e recunoscut ca nevinovat de către judecătorii cari l-au acuzat și condamnat.

Mulți membri ai parlamentului s'au declarat nemulțumiți și au spus că aceasta însemna cea mai mare rușine pentru partidul liberal.

Locotenența mitropolitană va demisiona chiar azi.

O parte însă din miniștrii stăruiesc ca locotenența să gereză afacerile Mitropoliei pînă la alegerea mitropolitului.

Mitropolitul Moldovei însă, nu vrea, de oare-ce spune că toată puterea locotenenței încează din momentul anului caterisirei. Odată cu locotenența, și vicarul ei Meletie nu mai poate continua să funcționeze și deci fostul vicar Nifon Ploșcianul va reveni de drept. Acesta a și fost Marți la Căldurășani, unde s'a întreținut cu Ghenadie asupra întregii situații și Mercur dimineața s'a întors în București, pentru a lua parte la Sinod și a susține pe Ghenadie.

Fostul mitropolit Gheorghian va veni cit de curînd în București, spre a se prezînta regelui.

Ghenadie de asemeai va veni în Capitală și în hainele sale arhierice foarte bogate va oficia un serviciu religios la una din bisericile din Capitală.

În guvern învă există părerea de a se interzice și lingă el ca să renunțe la aceasta și să plece direct în străinătate, pentru a nu da loc la o manifestație populară. Vip.

Sînt numiți membri în comitetul teatrului din București pe un period de patru ani, D-nii V. A. Urechia, Ed. Wachman și D. R. Rosetti, iar D. C. Olănescu (Ascanio), este numit în locul D-lui G. Storian, care a plecat în străinătate.

Era hotărît ca viitoarea ședința a Sinodului să se țină Luni.

D. Mîrzescu a spus însă călugărilor că e posibil să se întrunească marcurînd, de oare-ce mai sînt cîteva chestiuni importante ce trebuiesc rezolvite.

La ședința secretă ținută a ieră la Senat, D. Zăgănescu a atacat pe rege. D-sa a întrebă ce însemnează această majestate care ordonă și se amestecă în toate afacerile publice.

D. Zăgănescu a întrebă dacă nu cum-va și chestia Ghenadie a fost născocită de rege.

După cit am putut afla, mai mulți senatori nu erau străini de intenția D-lui Zăgănescu de a ridica această chestiune. La Senat se spunea că lucrul a fost ticluit cu scoteala și pentru a produce impresie la palat.

D. Dim. N. Voinov, profesor la facultatea de științe din București, este numit profesor definitiv la cat dra sa.

Episcopii Timuș și Dionisie, cari au fost ieri la Senat după ședința Sinodului, au fost brufuși și teribili de unii senatori pentru hotărîrea lor în chestia Ghenadie.

Se spune chiar că D. senator Esarcu-Bacău va interpela guvernul în chestia revizuirii și aceasta numai pentru a arăta starea de decădere morală în care se află Sinodul.

Pe la diferitele ministere a început a se întocmi liste în vederea învîțărilor la viitoarele baluri ale palatului.

D-nii avocați din Capitală sînt convocați în ziua de 8 de embie la orele 2 d. a., în sala de consultații din palatul justiției, pentru a alege un membru în Consiliul de disciplină, în locul D-lui V. Lascaș.

Sînt numiți definitiv la catedrele lor următorii profesori secundari:

Economu I. Antonescu, prof. de religie, la extern secundar de fete, Birlad; G. Coman, de l. g. rmană, la seminarul central, București; N. Paulian, l. latină curs superior, la liceul din Craiova; Ion Grama, l. latină, liceul Sf. Sava;

— Ce-a băut sau a mîncat?... Răspunsurile fură simple și categorice: — Nu fusese căutată de nimeni, căci aceasta era prima criză serioasă.

Cît despre leacuri sau alimente, din cele dintîi nu luase de loc, iar cele de al doilea fuseseră ca și ale întregii familii. Afară de oare-care slabiciune de care se plîngea Francisca de vro cîte-va zile și pe care de Graves o punea pe seama însărcinării, pînă atunci ea nu suferise nimica.

Evident că toate acestea erau adevărul curat și doctorul Tavernier nu se îndola de loc de asta.

Totuși nu era satisfăcut: și lungă lui experiența de practician consumat îl făcea să presimta ceva excepțional de grav. Dar ce?... Ca toată lumea din Paris, doctorul nu cunoștea situația lui Berthier, adică vina lui Louis și donațiunea Edithel...

Atunci ce să bănulescă și mai ales pe cine să bănulescă în casa aceea atît de onorabilă pînă atunci în aparență?... De cît nu era mulțumit.

Francisca, cu lacrimile în ochi, îi zise: — Copilul meu n'are să moară înainte de a se naște, nu-l așa, doctore? Vocea asta atît de jalnică, atît de nenorocită turbură pe doctor.

Nu, nici bărbatul nici femeia nu se făcuseră înovații de vro acțiune rea. Se iubiseră... Fuseseră slabi față de pasiunea lor; dar nu aveau să consacre oare unirea lor și să repare raul ce comiseră?... — Nu, nu copila mea, zise către Fran-

T. Vasilescu, matematică, curs superior, liceul Traian din T. Severin; Bucur Spirescu, matematică, liceul din Ploști; Elena N. Răut, fizico-naturale, extern. din Botoșani; Vasile Negruți, gimnastică, la gimnaziul Alex. cel Bun, Iași; I. Panaitescu, istorie, liceul Unirea, Focșani; Eugenia Nicolaș, l. franceză, la extern. din Botoșani; G. Popa, l. latină, liceul Lazăr, București; Alexandrina Marocovi, romîna-religie, profesională, Roman; I. C. Mihalcea, l. rom. și latină, gimnaziul din R. Sărăt și I. R. Simionescu, muzică, la gimnaziul I. C. Maxim din Brăila.

D. Al. Beldiman, ministrul țerei la Berlin, se află în Capitală de cîte-va zile. D-sa a venit să vază pe părintele său, D. A. V. Beldiman, directorul Adevărului, care acum zece zile se află greș bolnav. Starea directorului nostru fiind mult îmbunătățită, D. Al. Beldiman-fiul se va întoarce peste două zile la postul său. Ieri, D-sa a avut o audiență la palat spre a conferi cu regele.

Deși D. Dim. Sturdza vîdește să fie ales presedinte al Senatului în locul D-lui Dim. Ghika, alegerea D-sale nu se va putea face așa de ușor după cum se crede.

Mai întii, se pun mari stăruințe pe lingă D. Dim. Ghika ca să nu-și reînnoiască demisiunea. De alt-fel această este și părîrea Beizadelei.

Apoi sînt mulți dintre fruntașii liberali din Sena, țării, se opun la alegerea D-lui Sturdza ca presedinte.

Ei spun: — Ce ar însemna alegerea D-lui Sturdza ca presedinte? Ar însemna că punem guvernul sub ordinea lui, și aceasta nu se poate. Guvernul trebuie să aibă tot prestigiul necesar, trebu e să i se lase puțină de a produce în țară impresia, că este un guvern tare.

Și în numărul său de azi Voinea Națională nu are știință despre cîte se petrece în țară și în Capitală cu privire la chestia Ghenadie.

În ea se vorbește despre Mesagiu, Calorifere, Valoarea igienică a luminii artificiale, Antropologia criminală, Învățămîntul rural pe domeniile școaranei și altele de acest soi.

Penibilă soartă!

Astăzi, Monitorul Oficial va conține toate actele privitoare la anularea sentinței Sinodului în chestia Ghenadie.

Într-un discurs popesc al ministrului de culte G. Mîrzescu, început în ale biserice, apoi hotărîrea Sinodului prin care se ridică sentința de la 20 Mai 1896, decretul regal prin care se ridică suspendarea ce a fost decretată de Rege în Mai trecut, demisia adresată Regelui de către mitropolitul Ghenadie, decretul prin care se primește demisia și se însărcinează arhierul Meletie Gălațeanul cu gerarea afacerilor Mitropoliei și în sfîrșit decretul de convocare a marelui colegiu electoral pe zilele de 5 și 6 Decembrie spre a se procede în prima zi la alegerea noului episcop al eparhiei Românilui și a doua zi la alegerea noului mitropolit primat.

La ediția III vom da în extenso discursul pronunțat la Sinod de D. G. Mîrzescu, precum și textul hotărîrei Sinodului.

Atît discursul cit și hotărîrea conțin motivele de anulare pe cari le am anunțat în Ediția III a numărului nostru de ieri.

Dăm acum textul demisiunii pe care mitropolitul Ghenadie a înaintat-o ieri regelui:

cisea, n'are să și se întimple nimic supărător, dacă veți fi rezonabilă.

— Cum înțelegi să fii rezonabilă?... — Ascultătoare, să nu fii nervoasă, să nu te neliniștești.

Dealtminteri am să dau instrucții foarte amănunțite bărbatului D-talc.

Însă dormi și să nu îți faci cît dîm mîna lui.

Vorbele astea atraseră atențiunea Franciscei.

Nu ceru încă explicații și se mulțumii să zică:

— Cît de bine mi-ai făcut!... Ai să mai vii, nu-l așa?

— Mă întore diseară.

De Graves îl întovărsi.

— Nu e vro cameră care să fie la îndăpostul ortărei indiscrețiuni?... îl întrebă Tavernier.

— Vîno cu mine! răspuse bărbatul Franciscei.

Il duse într-o cameră retrasă.

— Acuma, zise Eugene către medic, vorbește, dar încet.

— N'ar putea să ne audă cine-va prin crăpătura vre-unei uși? Eugene se cutremură.

— Așa dar e foarte grav? Doctorul inclină capul și șopti. — Mă tem!

Nepotul lui Berthier se ridică, se duse la amîndouă ușile și le încuie.

— Iată, zise, acum poți să-mi spui tot. Ce e? (Va urma).

D-lui Dimitrie Sturdza, s'a transformat într-un căfelus lingău, care caută pe la scările palatului mila și brana cotidiană.

Un partid cu demnitate ar fi respins cu demnitate ori-ce propunere de umilnță față de conservatori și mai de grabă ar fi părăsit puterea pînă la fruntea sus, de cît să figureze lingă o cîrmă pe care, în chestiile cele mai importante, o minuieste șeful partidului politic.

IMPRESIUNI și PALAVRE

Din corespondența lui Chițibuș cu cetitoarele sale.

Din patria lui Eminescu

Totul este alb! Frumosa Moldovă e îmbrăcată într-o haină albă de catifea presărată cu pulbere de diamant. Trenul fuge ca o nălucă în noapte. Fînt sințură în vagon, e cald, lumina lămpel cade ca o mîngiere pe plajul roșu; jumătate adormită, cuget la alte timpuri!

Este mult de atunci, foarte mult! Zăresc d'abia prin perdeaua deasă a treoului o trăsură cu gease ca în mijlocul unei timpii albe ca și acum, o noapte ca și acum... Un om cu o căciula trasă pe urechi, învelit într-o epingea neagră, lungă pînă la călcie, se plimba cu pușca în mînă înaintea căilor; un altul, cu un felinar aprins, căuta prin zăpadă urma de drum... Cîte un urlet depărtat face să tresară caîl stătufi. Călătorii sîntem noi, mama și copiii, plecați de peste Olt în spre București. De patru zile umblăm și nu mai ajungem!

Ne-a apucat noaptea, zăpada este pînă la osie... am rătăcit, sîntem morți de foame, de frig și de frică!

Altă dată—este primă-vară—plonă de toamnă cu găleata. Așteptăm pe marginea unei ape, ne uităm cu spaime la podul de lemn pe care trebuie să trecem. Se învîrtește în mijlocul vîntoarei; podarii se frîng în două pe prăjin. Ne-am instalat, caîl se așerie, sforăle și sar în două picioare... oamenii zboră, copiii țipă, dădăcele plîng și nu string în brațe. Bunica, cu bonetul la o parte, cu umbrela în mînă, cutița cu tabac deschisă, face cruce peste cruce în covîlțitul trăsurei și se roagă în gura mare:

Kirie eleison! kirie eleison!

Un stăruț lung mă deșteaptă, mă scol, zgîrii eu degetul geamul înghețat și mă uit. Nu e nimic; trecem Sireta... I-am trecut...

O noapte și o jumătate de zi pînă la Botoșani!

Impresia d'întii nu este plăcută; gara zidită sub dealul pe care se întinde orașul, este urîță; trăsurile murdare, învechite; caîl morți de alabi, te țărăsc cu un aer nenorocit.

Este trist de tot oragiu Botoșani!

Vii cu inima mișcată și plină de simpatie pentru loșorul acesta norocit, unde se născu poezul plin de durere și de simțire! Aici, pe străzile singuratic și tăcute, aî rătăcit de a fitea ori pașii lui nesiguri! Unde găsea el gingașele inspirații! Dar ce vad? Într'un fel de squar, d'înaintea unei școli primare de băieți, bustul în bronz al poetului! Pe soclul de marmoră albă este scris ceva. Mă apropii și citesc:

Ce e val, ce valul trece!

Și eu capul în sus, cu fruntea lată, cu ochiul deschis și trîntit în zare, poezul era a-erul de a deside durerile omenești, cari l-au turburat mîntea!

Tu rămîi la toate reze acum, zice depărtîndu-mă

Aluta.

p. conf. Chițibuș.

Camera italiană

ROMA, 4 Decembrie. — Camera deputărilor. Aduarea aprobă tratatul italo-tunisian cu 232 voturi contra 64.

D. Visconti Venosta declară că știrea privitoare la ocuparea unui punct de pe Marea Roșie de către Rusia nu este întemeiată. Oțîi-va oameni, aparținînd unei corăbii rusești, au descis pe coastă pentru a face studii hidrografice, dar s'au retras de îndată ce s'au aflat că teritoriul este sub protectoratul Italiei.

Guvernul rusesc a dezmințit ori-ce intențiune de ocupare din partea sa.

FOIȚA ZAKULUI ADEVĖRUL

PRIN CRIMA

PARTEA A PATRA

JUSTIȚIE SUPREMĂ

VI

Otrăvitoarea

— Îți mulțumesc de bunătațe, zise Eugene, dar biata mea Francisca e într-o stare spăimîntătoare. Arc niște dureri cumplite și ne temem de o catastrofă.

O aruncătură de ochi sigură și repede încredințase pe doctor că raul nu fusese provocat de dînsul.

Asigurat, ascultă pe Eugene mai de parte:

— Chiar azi dimineața, Francisca a avut poștă să meargă să dejuneze cu mine la o berărie de pe boulevard. Acolo a fost apucată de dureri violente, cari au provocat o sincopă tare lungă.

Indohipește-ți scandalul!...

Dar de asta puțin îmi pasă... Sănătatea ei înainte de toate.

Abia am putut-o transporta acasă.

Durerile-i sporeau mereu. Însăpîmintat peste măsură, l-am propus un doctor.

Da, însă n'a consimțit de cît ca numai D-ta să o vezi, numai în discrețiunea D-tale are încredere.

Își împreună mîinile și zise: — Oh! doctore vino te rog, căci mi se pare că numai D-ta poți s'o scapi!...

Cîte-va întrebări îi veniră doctorului pe buze.

Dar nu le formulă.

Se nevoie să se năi informeze, cînd peste cîte-va minute era să-și dea seama despre tot prin el însuși.

Dădu ordin secretarului său ca să examineze pe clienți și plecă cu Eugene.

Pe drum tăcără.

De Graves nu-și putea stăpîni emoțiunea și această turburare sinceră, dacă așa era, impresiona pe Tavernier mai mult de cît toate protestările lui lume.

În sfîrșit sosiră.

Francisca vărsase încă o dată, durerile lăuntrice sporiseră ca și slabiciunea ei.

Nu văzuse cînd intraseră cei doi de mai sus, căci cunoștea foarte anevoie oamenii și lucrurile de la oare-care distanță.

— Iată doctorul Tavernier... îl zise Eugene.

Sylvia, grozav de palidă, se apropiase. — Tu să fugi d'aci, îi zise cu asprime bolnava.

Baroneasa se făcu că n'aude. Francisca făcu un gest violent cu mina și zise lui Eugene: — Gonesto-o de aci!...

De Graves înțelese motivul acestei vo-

ințe, și, la rîndu-i, adresîndu-se Sylviei, îi zise:

— Francisca te roagă s'o lași numai cu doctorul și cu mine.

— N'ar fi cuvîncios, zise formanda, care voia să vadă în față primejtia care-o amenința.

De Graves ridică din umeri.

— Mofturi!... Nu sînt bărbatul ei?...

Cu toate acestea Sylvia rezistă așa în cît fu nevoie de intervenția doctorului ca s'o facă să pl ce.

Se supuse, dar dacă ar fi urmărit-o cine-va, ar fi găsit-o într'un mic o binet înt.necos, cu urechila lipită de ușa puțin deschisă.

Din nenorocire, cornetul acustic al Sylviei, ori cît de perfecționat era, nu-i îngăduia să auză ceea-ce se spunea lingă patul bolnavei.

De alt-fel, era puțin lucru.

Cîte-va întrebări discrete și nimic mai mult.

De cît răspunsurile Franciscei nu satisfăcără pe doctor.

Încreți strănicie sprîncenile.

Da, vărsăturile și oare-cari simptome puteau la nevoie să constituie indiciile unei însărcinări grele; dar nădușelile reci, aproape continue, acea respirație adîncă și neegală, turburările vederei și pe de-a-supra pulsațiile atît de mici, atît de ne-regulate, contrațiunile spasmodice involuntare, toate astea izbiră și preocupară imediat pe doctorul Tavernier.

Făcu vro cîte-va întrebări cari destepără repede spiritul subtil al lui Eugene.

— Cine o căuțase pe Francisca?...

— Nu, nu copila mea, zise către Fran-

Demisia I. P. S. S. mitropolitului-primat
Majestății sale Carol I, regele României
Sire,

De la începutul crizei dureroase prin care a trecut de atâtea luni Sf. noastră biserică română mi-am pus toată nădejdea în dreptatea majestății voastre.

Acum când dreptatea mi s'a făcut și Sf. noastră biserică nu mai este turburată de niște întinplări pe care eu, urmînd pilda Mîntuitorului, m'am hotărît să le uit, nu văd să se creeze ca ași fi piedica la dragostea și liniștea care trebuie să domnească printre păstori și sufletele ei neamului nostru.

Prețind mai mult binele Sfintei noastre biserici și pacea supușilor credincioși ai majestății voastre de cît dăruțăm slăve și a măririlor rog pe majestătea voastră să bine voiați a-mi primi demisia din scaunul de mitropolit-primat al țării. M'am ființat statornic în foja nedreptății, pîrlit de erajdă între frații mei întru Christos nu voi să fiu.

De aci înainte, ca și în trecut, mă voi ruga lui Dumnezeu pentru liniștea și bună-starea a Sfintei noastre biserici, pentru îndalarea și propăgirea patriei și pentru sănătatea și îndelunga viață a majestății voastre și a întregii dinastii.

Sunt, al majestății voastre, prea supus și prea plecat smerit rugător către Dumnezeu pentru voi și dinastia voastră.

Ghenadie Mitropolit Primat
1896, Decembrie 4.

Consfătuirea majorităților

Aseară, membrii majorității din Camera și Senat s'au adunat în sala de ședințe a maturalui corp pentru a li se comunica de către guvern soluțiunea în chestia Ghenadie.

Au azistat la această consfătuire peste 150 de persoane.

Discursul D-lui P. S. Aurelian

Primul-ministru spune că după cum a fîgăduit de la venirea la putere, guvernul actual a căutat să dea o soluție chestiei Ghenadie, care a agitat atât de mult lumea. Și este fericit a anunța că toate partidele, văzînd dorința guvernului de a rezolvi spre mulțumirea tuturor această chestie au dat concurs guvernului.

Se poate dar de azi privi ca sfîrșită chestia Ghenadie. Sinodul a reînstat în gradul și demnitățile lui. Mitropolitul însă și-a dat demisiunea.

Discursul D-lui G. Mirzescu

D. ministru al cultelor arată membrilor majorității cum s'a revizuit procesul și canoanele pe cari s'a bazat Sinodul ca să revie asupra primei hotărîri. D-sa declară că prin hotărîrea sa, Sinodul a ținut pe mitropolitul Ghenadie.

D. Mirzescu, citește după Monitor actele încheiate ieri de Sinod.

D. Iepurescu

Deputatul de Vlașca spune că după ce s'a dat soluția în chestia Ghenadie și mai ales după modul în care s'a dat această soluție, partidul liberal trebuie să se retragă de la putere.

Partidul a fost rău cendus și e nevoie ca el să intre iar în opoziție, pentru a se constitui pe alte baze și cu altă conducere.

O declarație importantă

D. M. Schina, senator partizan al D-lui Stătescu, face o declarație foarte importantă.

D-sa spune că situația în care s'a pus Sinodul prin cele două hotărîri pe cari le-a dat în chestia Ghenadie este penibilă.

Azi țara nu mai poate ști ce este legal și ce nu. Legile se învârtesc după poruncă. Față de această stare de lucruri pe care D-sa o dezaprobă, D. M. Schina declară că se retrage din partid.

Discursul D-lui Schina a fost continuu aplaudat de către D-nii Al. Djuvara, Malla, Ghimpa, Procopiu și cei-alți partizani ai D-lui Stătescu.

Discursul D-lui Lascăr

D. V. Lascăr, ministru de interne, pronunță un lung discurs în care apără procederea guvernului. Răspunzînd D-lui Skina, D-sa spune că în aceste împrejurări nu mai putem și nu trebuie! să ne uităm dacă s'au călcat legile și principiile de drept. Era în joc Statul și deci dupe cum procedau Romanii când era vorba de salvarea republicii, așa a procedat și guvernul.

D. Petre Grădișteanu apără de asemenea procederea guvernului.

Declarația D-lui Sturdza

Fostul prim-ministru recunoaște că trebuia să se dea o soluție chestiei Ghenadie și D-sa feliicită guvernul pentru că a găsit pe aceea care să împace toată lumea. D-sa nu poate de cît să aprobe soluția dată.

D. P. S. Aurelian citește decretul prin care se convoacă pe azi marelui colegiu electoral pentru alegerea episcopului de roman.
La ora 1 se va oficia obicnuitul serviciu divin.

Atragem atenția cititorilor asupra Buletinului Sălei de depeși pe care îl publicăm în pagina 4-a a Adeverului.

Un asemenea buletin vom da în fie-care zi, anunțînd print'insul apariția și expunerea în Sala noastră a tuturor operelor noi, a ilustrațiilor și revistelor din străinătate.

DIN IAȘI

— Coresp. telegrafic —

4 Decembrie, 6 ore seara.

Cestiunea rezilierii contractului Paiano, relativ la facerea studiilor pentru alimentarea cu apă a orașului Iași, capătă tot mai multă importanță.

Cinci membri ai consiliului comunal amenință că vor demisiona în cazul cînd se va respinge cererea de reziliere a contractului prin care comuna Iași e păgubită de o însemnată sumă de bani.

LECIA

ECOURI

Din țară

Societatea de medicină veterinară din București va ține ședința ordinară în ziua de 5 Decembrie ora 8 p. m. în localul școlii sup. de medicină veterinară, fiind la ordinea zilei: 1) D. I. St. Furtună: Comunicare de documente 2) D. I. St. Furtună: Despre Tuberculoza la abatorii.

D-nul George A. Munteanu a trecut zilele acestea examenul de licență în farmacie cu deplin succes.

Ceții Povestea Vorbei, revistă literară săptămînală. Colaboratori: Al. Vlahuță, Gh. Cosbuc, D. Teleor, Artur Stavri, Ion Gorun, St. Bașarescu, St. Toma, St. Iosif, Vasile Pop, Șteuerman, Murnu, Marion și alții. 15 bani numărul. Abonamentul 8 lei pe an. Apare în fie-care Joui. 600—24

Buletin atmosferic

4 Decembrie, 1896

Erî, timp închis și ceață toată ziua. Către seară ceața era mult mai deasă.

În aproape toată țara starea timpului a fost ca și la București.

La mare a fost cel mai cald timp. A plouat cîte puțin în unele localități de munte ale țării.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

Discursul D-lui G. Mirzescu

Iată discursul rostit de D. G. Mirzescu, ministrul cu telor și instrucțiunii publice, în ședința Sinodului, de la 4 Decembrie:

Înalt prea sfințite mitropolit al Moldovei și Sucevei, Prîmichiriu-președinte al sfîntului Sinod, al sfintei biserici autocefale ortodoxe romine!

Ministru al cultelor și instrucțiunii publice, fiu al bisericii autocefale ortodoxe de răsărit, coriș de o adevărată pietate creștină, înainte de a fi intrat în acest Dumnezeu și sfînt locaș, zis-am: „Rugăciunile mele Domnului vor fi a înaintea a tot norodului lui, lui voiți jertfi jertfa de laudă... și așa întru numele Domnului, înaintînd pînă în fața voastră, prîmichiriu-președinte al sfîntului Sinod, striga-voiți d'impreună cu psalmistul:

„Deschideți-mi porțile dreptății, căci dreapta Domnului a făcut puterea, dreapta Domnului m-a înălțat!... Lui, deci, mai întîi, se cuvine să mă închin, mărturisindu-i că și această-i ziua pe care o făcut-o Domnul spre a ne bucura și a ne veseli cu toții într'însa; căci calea adevărului umbind, cugetarea noastră a tuturor, o l Doamne sfînte! legea ta este!

Bine cuvîntați, așa dar, înalt prea sfințite mitropolit al Moldovei și Sucevei, prîmichiriu-președinte, și voi înalți prelați, pe sufletele voștrii fiu, credincioșilor servitor al tronului majestății sale, Carol I, și dați-mi cuvîntul spre a-mi îndeplini, ca ministru al cultelor și instrucțiunii publice, datoria prescriasă prin art. 11 din legea s-tului Sinod de la 1872, după care avînd dreptul de a asista la deliberările s-tului Sinod, împlîiți am și datoria de a sta ca o sentință neadormită a respectului legilor.

Răspunzător înaintea reprezentăției naționale, răspunzător către majestătea sa regele, zice D. Mirzescu, care, după art. 35 din Constituțiune, este capul puterii executive, și ca atare exercită o supremă privilegie și un suprem control asupra tuturor înalțățiunilor ce funcționează în statul romîn, în împreună înțelegeră, s-tul Sinod și guvern, să aducem și astăzi un sincer omagiu legilor și canoanelor ce stau în armonie cu legile fundamentale ale țării; căci numai așa vom dovedi majestății sale regelui că s-tul Sinod, ca și guvernul, are, în prima linie, ordinea în Stat.

Tînde, deci, o Doamne! mîna ta cea nevătăzută dîntu Sînt Locașul Tău și ne bine-cuvîntează pe noi toți, oșel după cum zice și luminătorul dascal al creștinătății, Sîntul marele teolog Grigorie: „Bună rînduială se cuvine prețutindenea a se păzi ca una ce fine și păsește pe toate, mai ales întru cele bisericești, unde fîghe-ore este dator d'îi cunoaște măsurile sale, și hotărele rînduiele sale a nu le trece”.
Guvernul, spune ministrul cultelor, pe de o parte călăuzit de legile fundamentale ale țării și de înțelepciunea sîntitelor canoane, cări cu fose împreună glăsuiesc că: „dregătorii

marî și mie!, ca și cetățenii drept credincioși davori de o potrivă sînt a nu cruța nici un sacrificiu cînd este vorba de a nu dezbiina S-ta noastră biserică creștină ortodoxă de răsărit; —iar pe de alta, guvernul fiind la onoarea de a-și îndeplini angajamentul solemn luat în fața reprezentăției naționale, precum și în fața coroanei: „să va rezolvi spre satisfacerea generală cetățenile de la ordinea sînt, cari cer o soluțiune pacnică și cît mai neîntrîiată”; — că necontestat și necontestabil, între cestiunile acestea impunîndu-se, în primul loc, pacea în Sînta noastră biserică spre a se aduce ast-fel uihrea și dragostea și între episcopi și mitropoliți și între clerici și între cei lumeni; ca ministru de culte de a mea datorie am crezut de a face un călduros apel la puterea Harului ce v'ă este dat de la Mîntuitorul Domnului Nostru Iesus Christos, întru Sîntul Duh de a lega și dezlega, să bine-voiți de a chibzui: să se ridice de de-ăsupra mitropolitului Ungro-Vlahiei, Ghenadie Petrescu, hotărîrea S-tului Sinod de la 20 Mai 1896.

Temelurile cari le cred puterice în sprijinul propunerii pe care o ridic pînă la înălțimea scaunului vostru de supremi judecători întru toate cele spirituale, în scurte cuvinte, sînt:

S-tul Sinod, afirmă D. Mirzescu, a judecat în lipsă pe mitropolitul Ghenadie, așa că înalta și S-ta această autoritate bisericească nici a putut și nici a fost pusă în pozițiune de a cunoaște toate întîmpinările la învinuirile ce i se aduceau.
Întrînd, apoi, în examinarea de aproape a acestor învinuiri, ne-am convins că unele din ele cad în competența autorităților laice, și că asupra lor s'a pronunțat ordonanța judecătorească de instrucțiune din 12 Noembrie 1896, care a fost anulată.

Cît se atînge de prima învinuire de domeniul pur spiritual „cî ar fi introdus inovațiuni în serviciul S-tel liturgic”, schimbînd tipicul serviciului arhieresc de la S-ta liturgică, contra uzurilor din vechime stabilite... a mărturisirea publică făcută în urmă de mitropolitul Ghenadie că un singur moment în viața sa n'a încetat de a păstra și de a se închina la dogma S-tei Treimi, ce este prima între primele dogme ale religiei creștine... în alte mîngîietoare lugu de a crede că v'ă convins și pe voi, înalți prelați, că această învinuire nu mai poate sta în picioare.

Căzînd această primă învinuire, ea, după canoane, atrage după sine căderea și a celorlalte învinuiri. (Vază-se canonul 139 din Sinodul de la Cartagina).

Așa, în calea adevărului umbînd, ridicînd mînie spre poruncile Domnului pe cari le-am iubit și m'am deprins întru îndreptările lor, și ca creștin și ca ministru învoicînd puterea Harului ce v'ă este dat de la cel de sus de a lega și dezlega, termina-voiți în acest Dumnezeu și sînt locaș pentru admiterea și votarea propunerii ce am onoare de a v'ă face cu evanghelicul glas ce zice: „Așa să lumineze lumina voastră înainte oameilor ca să vadă faptele voastre cele bune, și așa să slavim cu toții pe tatăl nostru cel ce este în ceruri!”

Hotărîrea Sinodului

S-tul Sinod al sîntei biserici autocefale ortodoxe romine de răsărit, întrunindu-se astăzi, 4 Decembrie, la orele 11 a. m., sub președinția I. P. S. Mitropolit al Moldovei și Sucevei, D. D. Iosif Naniescu, asistat de PP. SS. arhierii Athanasie Craioveanu și Pimen Pitesteanu, secretari, fiind prezenți 14 PP. SS. și anume:

- I. P. S. mitropolit al Moldovei și Sucevei, D. D. Iosif Naniescu, președinte;
- P. S. S. episcop al eparhiei Huși, D. D. Sivestru;
- P. S. S. episcop al eparhiei Rîmnic-Noul-Soverin, D. D. Ghenadie.
- P. S. S. Episcop al eparhiei Dunărei-de-jos, D. D. Parthenie;
- P. S. S. Episcop al eparhiei Argeș, D. D. Gherasim;
- P. S. S. Episcop al eparhiei Buzău, D. D. Diomisie;
- P. S. Arhierii Valerian Rîmniceanul;
- P. S. Arhierii Calistrat Bîrlădeanu;
- P. S. Arhierii Dositei Botoșeanul;
- P. S. Arhierii Ioanikie Bacăoanu;
- P. S. Arhierii Pimen Pitesteanul;
- P. S. Arhierii Athanasie Craioveanu;
- P. S. Arhierii Meletie Gălățeanul, și
- P. S. Arhierii Nifon Ploesteanul.

Avînd în vedere propunerea făcută de D. ministru de culte și instrucțiune publică sub No. 4.830 în coprirederea următoare: „să se ridice de de-ăsupra Mitropolitului Ungro-Vlahiei, Ghenadie Petrescu, hotărîrea Sinodală de la 20 Mai 1896”.

Considerînd căldurosul apel făcut de D. ministru prin discursul ce l-a rostit în S-tul Sinod în sprijinul acestei propuneri,

Sîntul Sinod

Deliberînd asupra acestei propuneri, conform art. 27 din regulamentul său interior, a trimis-o în examinarea unei comisii compusă din trei P. P. S. S. membri cari au prezîntat următorul raport:

Înalt prea Sfințite Președinte,

Subsemnații membri ai comisiei aleasă de S-tul Sinod pentru a se rosti asupra propunerii D-lui ministru de culte și instrucțiune publică, prin care cere a se ridica de de-ăsupra mitropolitului Ungro-Vlahiei, Ghenadie Petrescu, hotărîrea de la 20 Mai 1896, întrunindu-ne astăzi, 4 Decembrie, am luat în cercetarea cea mai de aproape numita propunere și avînd în vedere temelurile pe cari D. ministru le aduce în sprijinul propunerii sale.

Comisiunea, în unanimitate, înșușindu și aceste temeluri, recunoaște că, în adevăr, mitropolitul Ungro-Vlahiei, Ghenadie Petrescu, a fost judecat în neînțăță, așa că S-tul Sinod nu a putut cunoaște toate întîmpinările la învinuirile ce i s'au fost adus.

Întrînd apoi în examinarea tuturor acestor învinuiri, a constat că unele din ele cad în competența autorităților laice și că asupra lor s'a pronunțat ordonanța judecătorească de instrucțiune din 12 Noembrie 1896, care a fost anulată.

În ce privește prima învinuire de domeniul spiritual, intitulată: „lovire directă în contra bisericii ortodoxe”, prin aceea că ar fi introdus inovație în serviciul S-tel liturgic, schimbînd tipicul serviciului arhieresc de la S-ta leturgică, contra uzurilor din vechime stabilite în această privință, mărturisirea solemnă ce mitropolitul Ghenadie a făcut în urmă, că un singur moment în viața sa n'a încetat de a păstra dogma s-tel Treimi, care este prima între primele dogme ale religiei creștine;

Comisiunea s'a convins că această învinuire nu mai poate sta în picioare;

Considerînd că, după s-tel Canoane, și anume, după canonul 139 din Sinodul de la Cartagina, toate învinuirile cad prin faptul numai că prima învinuire a căzut, — că acest canon este imperativ, glăsuind în următorul mod: „să plăcut ea de cîte eri clericii se pîrșe de către priși cu multe vinovații și dacă de dinși, pentru ceea ce înfi s'a lucrat, nu s'a putut dovedi, pe cele-alte după aceasta să nu se primească”;

Considerînd apoi căldurosul apel ce-l face D. ministru de culte și instrucțiune publică, în interes ca pacea să se introducă în s-ta noastră biserică, pentru ca așa să se cimenteze unirea și dragostea între episcopi și mitropoliți și între clerici și între cei lumeni, și că nici un sacrificiu nu trebuie cruțat cînd este vorba de a păstra pacea în sftina noastră biserică de răsărit,

Comisiunea în unanimitate, este de părere ca S-tul Sinod să admită propunerea făcută de D. ministru de culte și instrucțiune publică și în consecință să hotărască: ridicarea de de-ăsupra mitropolitului Ungro-Vlahiei, Ghenadie Petrescu, a hotărîrei de la 20 Mai 1896.

Primiți, v'ă rugăm, înalt prea sfințite președinte, profundul respect ce v'ă păstrăm.

Sivestru, episcop al Hușilor.

Ghenadie, episcop al Rîmnicului.

Parthenie, episcop al Dunărei-de-Jos.

Avînd în vedere considerantele și concluziunile acestui raport pe care-l aprobă,

Sîntul Sinod

Călăuzit de cuvintele Domnului Dumnezeu-lui și Mîntuitorului nostru Iesus Cristos, care a zis Staților săi ucenici și apostoli, ai căror umil rugători sîntem: „Pace voa, pacea mea dau voua, să vă iubiți unii pe alții, ca în aceasta vor cunoaște toți că al mei ucenici sînteți, de veți avea dragoste între voi.”

Acestel porunci, dorînd a urma cu toții și încredințat Sîntul Sinod că unirea și dragostea sînt singurele cari dau omului liniștea conștiinței și l' fac fericit în lumea aceasta și l' pregătesc pentru a moșteni viața viitoare;

Considerînd că numai prin unirea și dragostea c-a dintre noi, se va prea mari Dumnezeu cel în Treime: Tatăl, Fiul și Duhul Sînt;

Avînd de apurarea în vedere aceste Sînte și Dumnezești precepte,

Sîntul Sinod

Cu puterea Harului ce i s'a dat de către Domnul Nostru Iesus Christos întru Duhul Sînt, de a lega și dezlega,

Hotărâște:

Ridică de de-ăsupra Mitropolitului Ungro-Vlahiei, Ghenadie Petrescu, hotărîrea de la 20 Mai 1896.

Această sentință s'a rostit de S-tul Sinod prin organul I. P. S. Președinte D. D. Iosif Mitropolitul Moldovei și Sucevei, în ședința sa de la 4 Decembrie 1896, și s'a semnat de P. P. S. S. membri: Iosif Mitropolitul Moldovei, Ghenadie al Rîmnicului, Dionisie al Buzăului, Sivestru al Hușilor, Gherasim al Argeșului, Parthenie al Dunărei-de-jos, Ar. Valerian Rîmniceanu, Calistrat Bîrlădeanu, Dositei Botoșeanu, Ioanikie F. Bacăoanu, Pimen G. Pitesteanu, Meletie Gălățeanu, Nifon N. Ploesteanu.

Sub-semnatul mă unesc cu hotărîrea S-tului Sinod, cu rezervă asupra înțîului considerant din raportul comisiei.

Athanasie M. Craioveanu

Vineri, 6 curent, la ora 1 p. m., Academia Romînă va ține ședința publică.

Se vor face următoarele comunicări:

D. V. A. Urechia: Școala și cultura publică între 1812—1821.

D. D. C. Olanescu: Împăratul soarecilor, Basm.

D. Dr. V. Babeg: Metoda romînă în tratamentul anti-rabic.

D. Gr. G. Toilescu: Tropaeul de la Adamklissi este al lui August sau al lui Traian?

Mîine, Vineri, ora 8 seara, se dă în sala Dacia un mare banchet în onoarea D-lui N. Fleva.

Taxa de înscriere este de 5 lei.

Pot lua parte și Doamne.

Lojile și galeria sînt în mod gratuit la dispoziția publicului.

Monitorul Oficial astăzi publică următoarele decrete:

Suspendarea I. P. S. S. Mitropolit-primat, D. D. Ghenadie Petrescu, din treapta Arhieriei și administrațiunea Mitropolitană este și rămîne ridicată.

În virtutea art. 6 din legea pentru alegerea Mitropolitilor și Episcopilor eparhioși, cum și a constituției S-tului Sinod al S-tel biserici autocefale ortodoxe romine,

Am decretat și decretăm:

Colegiul electoral prevăzut la art. 1 din citata lege este convocat pentru ziua de 5 Decembrie 1896, spre a proceda la alegerea noului episcop al eparhiei Romanului, al căruia scaun a devenit vacant prin încetarea din viață a prea Sfinției sale Ierodim Ionescu.

În virtutea art. 6 din legea pentru alegerea Mitropolitilor și Episcopilor eparhioși cum și a constituției S-tului Sinod al

Vezi urmare la informațiuni în pag. IV.

MAGASINUL RĂDIVON MĂRIT

și Asortat din nou cu tot felul de bijuterie, Ceasornicărie și Argintărie pentru Cadouri de Nunți, Logodne și Anul Nou.

Vinde mai efin ca ori unde.

942

Se caută
FLANDE HIGIENICE
DE VATA DE „TURBA”



Partați îmbrăcămintea de desubt, cămăși, giuleci, Pantaloni, etc., de vată de turba a doctorului RASUREL higienice, nemicșorabile.

Unicul deposit în București A U PETIT PARISIEN

DOCTORUL HARALAMB

— MEDIC AL SPITALULUI COLȚEA —

BOALE DE PIELE ȘI SIFILITICE

BOALE DE FEMEII

S'a mutat în strada Renașterii, No. 3

Moșie de arendat

Pe un period de 5 ani începînd de la 1 Martie 1897 din lotul No. 2 al moșiei Mogosoaia, din jud. Ilfov în întindere de 600 pogoane arabile din cari, 50 pogoane pădure și cîring. Calitatea de pîmînt superior, pîmînt nou. Cu case de locuit, pătule și grădine de grîne.

Un domn onest activ

Ca o mare garanție morală și materială, care are înșine cunoștințe personale în toată țara și în străinătate; Cunoaște limbile Romînă, Franceză, Engleză și Ungară.

Adresa Căpitanul Gr. Cernea

638—10

AVIS

Ape minerale pentru oprirea căderii părului în 36 ore se opreste căderea fie cît de puternică

Filtru nervical contra durerii de dinți fie cît de puternică, prețul flaconului mare 4 lei mic 2 lei

Filtru negativ contra durerii negilor și al bălăturilor cu o singură usoare dispăre, flaconul 3 lei

Tintură pentru vopsirea părului din alb să fie negru sau castaniu, prețul o cutie cu 7 obiecte necesare pentru vopsirea părului costă 12 lei sau pe jumătate 6 lei, ori-ce comandă nu se primește mai mică de 5 lei.

D. Alexandrescu, friser

635—55

Dr. A. BARASCH

DE LA FACULTATEA DE MEDICINA din PARIS

Fost elev al profesorului Fournier

Consultafțiuni pentru boale interne, boale de piele și sifilitice de la 2—5 p. m.

CALEA VICTORIEI, 93 (colț cu str. Fontinei)

618—80

M-me CONSTANCE

— Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei) —

Da consultațiuni în știința ocultă de cartomantie și chiromantie (prin cărți și căutare în palme) de la 9 ore dim. pînă la 9 ore seara.

Consultațiile se fac în limba franceză și cea germană.

442—80

STRIDII

solesc zilnic la M. BELPECH

S-tel bisericii autocefale ortodoxe romine, Am decretat și decretăm: Colegiul electoral prevăzut la art. 1 din citata lege este convocat pentru ziua de 6 Decembrie 1896, spre a procedea la alegerea noului Arhiepiscop și mitropolit al Ungro-Vlachiei, Esarch al Plaiurilor și primat al României, al căruia scaun a rămas vacant prin demisionarea I. P. S. S. Mitropolit Primat, Ghenadie Petrescu.

Mitropolitul Antim In afacerea noului mitropolit român Antim din Macedonia, aflăm următoarele amănunte:

Patriarhul din Constantinopol a provocat pe noul mitropolit Antim, prin un emis, ca să se infățiseze în Fanar. Mitropolitul însă, nici nu a primit pe trimisul patriarhului. Patriarhul l-a provocat apoi în scris, promițându-i un post vacant de mitropolit în provincie dacă se leapădă de aspirațiunile rominilor. Mitropolitul însă, nu a răspuns nimica, din care cauză patriarhul l-a amenințat cu ceterisirea.

Știrea, că Poarta ar fi înștiințată pe patriarh, că reproabă dorințele românilor, e falșă. Din contra, sultanul a încunostințat în mod oficios pe patriarh despre alegerea românilor, iar aceasta e dovadă că Poarta nu e dușmană dorințelor rominilor din Macedonia. Supărarea patriarhului se cuprinde într'un protest al său, în care se zice, că Români trebuiau să ceară de la patriarh recunoașterea naționalității romine în Macedonia, precum și creșterea unei episcopii romine!

Stătescu și guvernul Atitudinea „Liberalului”.— Discursul D-lui Skina. — A treia manifestare. — Cauza.

D. Stătescu vrea să aibă o atitudine independentă față de noul guvern.

Fostul ministru de justiție e furios mai ales că noul guvern a anulat ordonanța judecătorească Vasiliu și va lupta din toate puterile ca să împiedece pe guvern de a lovi pe magistrații cari au lucrat în chestia Ghenadie.

Atitudinea „Liberalului” O dovadă de aceasta este atitudinea ziarului grupului Stătescu în chestia magistraților despre cari vorbim.

Iată ce scrie Liberalul în numărul său de ieri:

„In legătură cu deosebitele soluțiuni ce s'au propus, s'au tratat pentru înmormântarea chestiei Ghenadie, au circulat cu persistență cele mai tendențioase zvonuri cu privire la rolul ce magistratura ar avea de jucat pentru desăvârșirea acestor soluțiuni.

Se afirmă că actualul ministru al justiției ar fi luat angajamentul de a cere ordonanța dată de D. judecător de instrucție Vasiliu în procesul de calomnie pe care monahul de la Căldărușani l-a intentat ziarului Voinea Națională.

Nof nu putem da nici un crezământ acestor afirmațiuni rău-voitoare.

Ministru justiției a putut lua angajamentul de a cere procurorului-general să facă opozițiune înaintea Camerei de punere sub acuzare în potri ordonanței judecătorești de instrucție, dar nu a putut să se angajeze la o anumită soluțiune, căci nu putea și mai d'iaute ce hotărâre va da însăși Camera de punere sub acuzare.

Organele ostile partidului liberal, nu se mulțumesc însă cu atât; ele anunță sub toate formele că D. ministru al justiției Sendar, va destitui pe D. judecător de instrucție Vasiliu și pe D. procuror Nicolau. Fie-ne permis să ne întrebăm: pentru ce? Noi nici nu putem lua în serios aceste insinuări ale preselor opoziționiste, căci dacă am da crezământ acestor zvonuri răuțoase, ar trebui să admitem că actualul ministru al justiției a consimțit să devină instrumentul partidului conservator și al grupării D-lui Flevar, pentru a lovi în două magistrați gurași și demni, cărora nu li se poate aduce altă vină, de cit că și-au îndeplinit întreaga lor datorie.

Discursul D-lui Skina A doua manifestare în această chestie a grupului Stătescu a fost discursul rostit de D. M. Skina, membru al acelu grup, la consfătuirea de ieri seară a majorității.

D. Skina a declarat categoric că față de călcarea legilor și lovirea magistraților, D-sa se va retrage din partid. Și discursul D-lui Skina a fost aplaudat de toți stăteștiți.

A treia manifestare In sfârșit, a treia manifestare o vor face Stăteștiții cind își va dezvolta D. Politimos, în Cameră, interpellarea prin care cere destituirea judecătoreștii Vasiliu.

D. Al. Djuvara va lua cuvântul și va declara că dacă guvernul va lovi pe judecătorii cari au lucrat în această afacere atunci D. Stătescu și toți amicii săi vor trece în opoziție.

Cauza Cauza pentru care D. Stătescu a pără cu atita furie pe Vasiliu și Nicolău, este mai întil că lovindu-se în ei, se lovește în D-sa, care a ordonat toată acea procedură nelegală. Apoi, cind oamenii cari au lucrat dupe ordinele D-sale ar fi loviți, s'ar dovedi că D. Stătescu nu mai are nici-o influență și deși magistrații n'ar mai fi la ordinele D-sale.

Rep. Discuția asupra răspunsului la Mesagiul s'a hotărât să înceapă în Senat Joia viitoare.

Fostul mitropolit Ghenadie va veni zilele astea în București și va solicita o audiență la palat, pentru a mulțumi regelui pentru modul cum s'a rezolvat afacerea sa.

După aceea Ghenadie se va instala la Sinaia, unde va petrece tot timpul iernii.

La ministerul de instrucție s'a creiat un post pentru un dirigent al lucrărilor de construcții a școlilor rurale.

Acest post a fost încredințat D-lui arhitect V. Gabrielscu.

Guvernul va propune atât în Cameră cât și la Senat să se adauge în răspunsul la Mesagiul un paragraf relativ la rezolvirea chestiei mitropolitului.

Alegerea mitropolitului primat Indată ce decretul regal pentru convocarea marelui colegiu au fost semnate de rege, D. Mirzescu a trimis o lungă telegramă arhierului Gheorghian la Căldărușani, prin care îl înștiințează că azi va fi ales episcop la Roman și mîine mitropolit-primat.

D. Mirzescu a cerut arhierul Gheorghian ca să vină în București, pentru a fi de față la alegerea sa ca episcop și a primi apoi investitura.

Se știe că mitropolitul se aleg din episcopi, iar alegerea unui episcop nu se poate săcoti valabilă pînă cind nu e investit.

Gheorghian a mai fost pus în cunoștință că regele dorește ca să-l vadă neaparat mîine la Palat.

Arhierul Gheorghian va sosi azi după amiază în Capitală.

Locotenența mitropolitană n'a mai dat azi de loc pe la mitropolie. Singur vicarul Meletie Gălățeanu aștepta decretul prin care, e însărcinat cu gerarea afacerilor mitropoliei.

In acelaș timp a dat ordin eclesiarului mitropoliei, arhmandritul Valerian, ca să pregătească cele necesare pentru șinerea Te-Deumului la mitropolie, înainte de a se proceda la alegerea episcopului de Roman.

Se crede că scaunul de episcop de Roman, în urma alegerii lui Gheorghian ca mitropolit primat, va mai rămâne cât va timp încă vacant, din cauza neînțelegerilor dintre membrii în privința arhierului care va trebui ales.

Partenie susține pe arhierul Calistrat Bărlădeanu, unul din favorii săi și care în acelaș timp se buoură și de simpatiiile D-lui

Mărzescu, pe care l-a avut ca apărător la Casația într'un proces ce acesta a avut cu Sinodul.

Apoi se spune că arhierul Calistrat e un liberal devotat. Silvestru al Hușilor și cu mitropolitul Moldovei susțin pe arhierul Floru Băcăoanu care, pelângă că aparține apariei Romanului, apoi și gerează afacerile acestel eparhii de la moartea episcopului Ieronim. Dar Floru ca și Silvestru e socotit ca un inverșunat rusofil și deci nu prea are sorți de izbândă.

Pe lângă locotenența mitropolitană, va demisiona și personalul cancelariei mitropoliei, numit de locotenența după detronarea lui Ghenadie. Se vorbește cu siguranță că director al cancelariei mitropoliei va fi numit D. Cornoiu, unul din intimii lui Georgian și de care viitorul mitropolit nu vrea să se despartă. Se știe că D. Cornoiu a fost director al Cultelor în timpul cît Georgian era mitropolit primat.

Clerul mitropoliei e hotărât a face o primire strălucită lui Georgian cind va intra în palatul mitropolitan.

Prin cercurile politice se vorbește însă că venirea lui Georgian la mitropolie e numai provizorie.

O persoană care e în cei mai buni termeni cu Georgian mî-a declarat astăzi că dacă acesta a primit a reveni la scaun, e numai mulțumită rugămintelor regelui. Și a primit cu condițiune ca ministrul să-i numească funcționarii pe cari îi va cere. In acelaș timp, el a declarat că se va retrage din scaun cind liniștea va fi cu totul restabilită și pacea va domni în țară. Ast-fei că e posibil ca în cel mai scurt timp, Georgian să se retragă iarăși la mînăstirea de care cu multă părere de rău se desparte acuma.

In privința audienței pe care episcopul Partenie a avut-o la palat, aflăm următoarele:

Regele a cerut episcopului ca să dea tot concursul la rezolvirea chestiei lui Ghenadie și pentru restabilirea liniștei în țară, de oare-ce lucrurile sînt ast-fei aranjate, ca tot el să vie după oitva timp la Primație.

Numai ast-fei Partenie a putut conveni să susțină cu atita tărie revizuirea sentinței sinodale din 20 Mai și să amenințe chiar pe arhierul potivnic revizuirea.

Pe de altă parte, Partenie e nemulțumit de mitropolitul Moldovei care a încurcat atât de mult lucrurile.

Partenie a declarat unor amici ai săi că nu mai mitropolitul Moldovei a făcut ca agitajia să ia proporțiune la cară a ajuns în timpul din urmă de oare-ce nu s'a finit de cuvîntul pe care îl dăduse în timpul detronării lui Ghenadie.

Lucrurile erau ast-fei aranjate: Indată ce Ghenadie a fost detronat, guvernul sturdzist trebuia să convoace în sesiune extra-ordinară Corpurile legiuitoare și marelui colegiu și să procedă la alegerea mitropolitului Iosif, ca mitropolit la București, iar pe Partenie să-l aleagă la Iași.

Cu chipul acesta guvernul oredea să scape de ori-o agitajie, iar Ghenadie să rămînă pentru tot-d'a-una monah.

In cele din urmă însă, bătrîni de la Iași își călcă cuvîntul, refuzînd scaunul de mitropolit primat și de șol toată încourătura.

Cind mitropolitul Moldovei a semnat actul de descaterisire, a zis: — Aide, dacă nu și-au bătut alții joc de bătrînețele mele, să-mi bat eu singur joc.

D. Mirzescu le-a bătut cu piciorul la ciț-va cari ezitau.

In special arhierul Mironescu a fost chiar amenințat. Dar acesta n'a voit de loc să țină seamă de amenințarea ministrului și a făcut opinie separată.

Vip. Printre senașori se comentează foarte mult faptul că în timpul discursului D-lui M. Skina, fiul acară la întrunirea intimă de la Senat, D. P. Stoicescu, omul de casă și prietenul intim al

D-lui D. Sturdea și care exprimă opiniunea majorității, a aplaudat foarte mult pe D. Skina.

Conservatorii și junimiștii Junimiștii protestează în contra amestecului conservatorilor în rezolvirea chestiei Ghenadie. Ei spun că D. L. Catargiu a făcut foarte rău că a înlesnit guvernului mijlocul de a scăpa de afacerea mitropolitului, afacere pe care liberalii ar fi căzut de la putere și ar fi venit în locul lor partidul conservator.

Campania aceasta surdă a junimiștilor are un oare-care ecou în rîndurile micilor partizani ai partidului conservator.

Carp și Catargiu Alaltă-eri, D. P. P. Carp s'a dus la D. L. Catargiu și au conșorbit asupra situației.

La un moment dat, șeful junimiștilor, azvîrlîndu-și monocul în aer, a spus cu un aer protector D-lui Catargiu:

— Ai făcut rău, coane Lascare, că te-ai amestecat în chestia Ghenadie. Ai salvat guvernul și el va domni încă multă vreme.

Bătrînul vulpoi de la Golăcei, cu un aer de o simplitate extraordinară, a răspuns pacificatorului Europei:

— Apoi de, ce era să fac dacă D-ta vițasa de rar pe la mine și nu am putut să-ți cer sfatul. Dacă m-ai fi spus să nu fac aceasta, la sigur n'ași fi făcut-o. Așu însă e tirziu.

De atunci conservatorii rid pe socoteala D-lui Carp, care a fost ast fel tratat de conu Lascare.

Te-Deumul de la Mitropolie La ora 1, toți episcopii și arhierii sînt la Mitropolie în halne de cermenonie.

Ei stau înșirați în stratele din dreapta. Mitropolitul Moldovei venise de la orele 11 și 15 m., iar puțin mai tîrziu sosește și D. Mirzescu. Ministrul cultelor se apropie șmerit de banca mitropolitului și vrea să-l sărute mîna. Prelatul și-o retrage în mod ostentativ și-i zice:

— Ce, tot D-ta ești și aici? Oh! Doamne, rău țî-al mai bătut joc de bătrînețele mele.

Toți prelații sînt triști, cu privirile în jos; biserica e aproape goală.

Afară de D. Mirzescu, nu se vede nici un senașor sau deputat.

Mitropolitul Moldovei strigă în gura mare, adresîndu-se D-lui Mirzescu:

— Numai D-ta ești aici, D-le Mirzescu? Unde sînt cei-l'alți miniștri? Unde sînt deputații și senașorii? Unde e D. Aurelian? Ministrul de culte trimite să cheme pe D. Aurelian.

La intrarea primului-ministru, Iosif Naniescu strigă:

— Vă jucați cu focul! Unde-sînt membrii parlamentului? — Păcătoși, Prea Sfințe, răspunde D. Aurelian. N'a venit!.. Ce să le fac...

— D-le ministru, urmează mitropolitul Moldovei, atita vreați să spun că ceea ce ați făcut numai bine nu e.

La ora 1, Te-Deumul s'înșirîndu-se, toți prelații pornesc la Cameră.

POSTA ADMINISTRAȚIEI D. Iosif Gobl, tipograf, este rugat să achite la casa administrației noastre costul anunțului D-sale înșerat în ziarul nostru.

ULTIME TELEGRAME

VIENA, 4 Decembrie.—Camera deputațiilor. Cu ocazia discuției bugetului războiului, ministrul apărării naționale, conte de Welsersheimb, a declarat că duellul este o barbarie și că fie-care trebuie să se alească a pune capăt acestei rău. (Aplauze).

PETERSBURG, 4 Decembrie.— Consulul Persiei la Odesa confirmă că Șahul va face la primă-vara viitoare o călătorie în Germania, trecînd și prin Rusia.

Ultima oră

Marele colegiu electoral s'a întrunit azi la orele 2 și jum. în sala sediului Camerei, sub președinția mitropolitului Moldovei.

Erau de față membrii acestui colegiu compus din senașori, deputați și membrii Sinodului.

După apelul nominal sedă citire paragrafului din legea sinodală relativ la alegerea episcopilor și apoi fără discuțiune se procedea la votare.

Singurul candidat, arhierul Iosif Gheorghian, fost mitropolit este ales și proclamat episcop de Roman.

Au luat parte la vot 13 membri ai Sinodului, 140 deputați și 92 senașori.

D-nii V. G. Morțun, V. Rosetti și V. Cogălniceanu s'au abținut.

STAREA CIVILA

Declarații de căsătorie D. Dîn. I. Ștefănescu cu D-ra Constanța C. I. Ionescu, D. Teodor Gr. Goilav cu D-ra Mariam Asfador Jangoim, D. Simon Adler cu D-ra Blima Veinberg, D. Mihail Andraș Klor cu D-ra Ana Foof, D. Nicu Georgescu cu D-ra Elena Oprea Rădulescu, D. Constantin Armăștu cu D-ra Verona Kopat, D. Constantin D. Rainca cu D-ra Szecheli, D. Albert Franz Meszich cu D-ra Iulă J. Methe, B. I. Ghizdovescu cu D-na Cleopatra Alexandrescu.

SPECTACOLE

CIRCUL GEORGE F. SIDOLL— Astă-zi, Joi, 5 Decembrie, 1896, Serata de onoare a directorului G. F. Sidoli și Serbarea a 100-a reprezentații date aci. Debutul întregel trupe.

— Mîine, Vineri, 6 Decembrie, 2 mari reprezentații.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar: Tratatul memorozilor prin procedul lui Withead, de D. Arminiu Marcel. O broșură în 8 de 80 de pagini.

Cercetări literare-istorice. I. Psaltirea lui Corres. II. Rolul diaconilor din Moldova de, Vasile Mangra. O broșură de 29 pagini. Tip. Carol Gohl.

A apărut: Amorul experimental, de D. Jules Guyot, traducere de Ion S. Spartali. Edițiune elevatică de lux în 16. Un volum de 125 pagini, 4 lei exemplarul.

A apărut No. 33 al „Revistei Copiilor” împreună cu tabloul premianților școlari din țară, din Iunie 1896.

Advertisement for QUINUM LABARRAQUE wine, featuring a decorative border and text: 'Cel mai bun între VINURILE DE QUINQUINA este QUINUM LABARRAQUE. APROBAT de ACADEMIA de MEDICINA din PARIS. In toate farmaciile. Sticla. — 1/2 Sticla.'

Premiile „Adevărului” COUPON 5 DECEMBRIE 1896. Acest coupon, însoțit de gazeta și trimis către de depozit la Adevărul, dă drept la unul din premiile din lista de mai jos. El este valabil pînă la 8 Decembrie inclusiv. Note muzicale: Math. Mironescu, Le beaux Yaux, Vals 2.— 1.— Ercole Carini, Air de danse dans le style ancien 1.50 0.95 C. G. Porumbescu, Rhapsodie română 3.— 1.70 Hélène Bărbăntu, Doace réverie vals 2.— 1.20 C. G. Bianchi, Jour de bonheur 2.— 1.20 Bittner, Les noces d'Olivettes Quadrile 1.50 0.95

Table with 3 columns: Title, Price, and other details. Includes items like 'St. Conrad. La messagère', 'L. de Santis, Maria Polka', 'Ed. Hubsch, Defilé-Marsch', etc.

Table with 3 columns: Title, Price, and other details. Includes items like 'M. Jacquinet, Petit contes d'un philosophe', 'Cărți românești', 'Colecțiunea bibliotecă de popularizare, edit. Samițoaia', etc.

Table with 3 columns: Title, Price, and other details. Includes items like 'Ed. Poe, Navele extra-ordinare', 'S. Schmidt, Sîntul în artă', 'Dostoievski, Un roman în nouă scrisori', etc.

Buletinul Salei de Depesi Pe ziua de 6 Decembrie 1896. Paris, No. 1896-1897, frumos ilustrat în culori. Leț 3-75. Figaro Illustré, Numéro de Noël frumos ilustrat, avînd și două tablouri mari colorate. 3-75. A. Guillaume, Y a des Dames, Albumen couleurs. 5.— Ferd. Bac, Femmes de théâtre, Album inédit en couleurs. 5.— Paris, Le Beau pays de France, 8 fascicule apărute cu frumoase ilustrațiuni de vederi ale Parisului, fasc. 0-70. Le Panorama Les cinq journées russes, Complet în 8 fascicule ilustrate. 2-10. Broutilles Parisiennes Album par H. Gerbaut. 5.— Almanach du „An de Siécle” 1897. 0-70.